

7月31日海口龙华区苍西村,城管执法人员强拆占地千余平方米地沟油炼制厂违建

# 地沟油老板溜上房顶抗拒执法

对于6年来加工的地沟油的用途及流向问题,警方已介入调查

海口龙华区苍西村的海南峰新科技环保有限公司地沟油炼制厂,自2006年开业至今已经6年,散发的恶臭频遭周边市民投诉。7月26日,城管部门调查发现,该炼油厂建筑面积达878平方米的厂房及生活区,竟然都是未经规划许可擅自建造。城管部门当日下达责令2天内自行拆除的通知,但该炼油厂置若罔闻。

7月31日上午,龙华城管30多名执法人员将该炼油厂建筑面积达878平方米的违章建筑强制拆除,执法过程中,该炼油厂老板手持菜刀上到房顶阻碍城管执法,最终警方赶到现场,该男子才下来。

本报记者 姚传伟 摄影报道

## 城管责令地沟油厂自拆违建

“执法人员当时要求查看相关申报材料,但厂方无法提供,坦承还没有报建,我们因此下达了整改通知书,要求在2天内,将违章建筑自行拆除。”7月31日上午,龙华城管执法人员张连柏称,7月26日,城管部门接到举报称,位于海口市苍西村的海南峰新科技环保有限公司峰新服务部加工地沟油,建筑面积达878平方米的炼油厂厂房及生活区均是违章建筑,他们迅速安排工作人员到现场调查,发现该炼油厂未经规划许可,擅自搭建简易房及铁棚,878平方米的厂房都是违章建筑。

张连柏告诉记者,26日执法人员向该炼油厂下达了责令限期改正通知书,要求海南峰新科技环保有限公司在7月29日前,自行拆除违法建筑物。

## 执法人员准备现场强拆违建

7月31日上午9时许,记者来到该公司峰新服务部了解情况。厂房门前停放了好几辆城管执法车,30多名执法人员集中厂内,一辆挖土机停放在炼制厂入口处。随后,记者进入炼制厂看到,占地面积千余平方米的大型炼油厂内,9个黑乎乎的油锅一字排开,里面盛满了原料,上面漂浮着卫生纸、塑料袋等,厂内还有一个可装40吨油的大型油罐。

“现在是第五天了,该炼油厂还没有执行处罚决定,将违法建筑物自行拆除,为此龙华城管执法人员共派出30多名执法人员对该炼油厂违章建筑物进行强制拆除。”张连柏说,执法人员31日上午8时来到炼油厂准备强拆。

直到上午10点,强拆工作一直没有顺利进行,原因是该炼油厂老板高某竟然手持菜刀跑到厂房顶上,还不断鼓动其他工人一起跑到房顶,试图阻碍城管执法。记者在现场看到,一名赤裸上身的男子坐在房顶上,嘴里叼着烟,右手拿着一把明晃晃的菜刀,不时起身用刀敲打房顶,并试图鼓动下面的2个工人也上屋顶,遭到现场执法人员制止。



老板(圆圈内)手持菜刀阻挠执法 地沟油加工厂被夷为平地

## 炼油厂老板手持菜刀称自拆

随后,记者与该男子进行了对话。该男子告诉记者,他是该炼油厂的老板,姓高,河南人,之所以拿着菜刀跑到房顶,是准备自己将厂房拆除。现场一位执法人员告诉记者,31日上午8点,执法人员来到该炼油厂准备强拆,当执法人员拆除炼油厂大门时,老板高某提醒大家不注意,拿着一把菜刀跑到屋顶,叫嚷称自己来拆,但不停地向

执法人员哀求,能不能再给点时间,他自己会将厂房拆除。对此,龙华城管执法局局长邓宗坚表示,他们已经下达了责令自行拆除通知,但对方拒绝执行,7月31日必须进行强制拆除,炼油厂老板拿着一把菜刀跑到屋顶,就是公然阻挠执法。

## 警方协助将违建夷为平地

转眼一个多小时过去了,男子还是不依不饶,在房顶来回徘徊,并不断

鼓动下面的工人一起上房顶,但都被现场执法人员制止。“你分明是在公然抗拒执法!”因该男子毫无配合执法的迹象,执法人员只好将情况反映给辖区派出所民警。上午10时30分,几名民警赶到现场,高某迅速从房顶下来,其手中所持菜刀,也被民警没收。

“轰轰轰……”10多分钟,9个炼油锅上的铁皮棚就被夷为平地。经一个小时左右的拆除,7月31日上午11时30分,海南峰新科技环保有限公司峰新服务部达878平方米的违章建筑,被依法拆除。

## 新闻纵深

### 环保公司不环保 恶臭熏天屡被投诉

市民张先生家住该炼油厂附近,对该炼油厂散发的恶臭,张先生深有体会。“天热时臭味更重,真难以忍受,每次吃饭时,闻到这股臭味哪还有胃口,晚上必须把门窗关紧,否则根本无法入睡。”张先生说,长期居住在这样的环境下,不知道哪天就会染病。

“我之前到过该炼油厂内,9个黑乎乎的油池上空苍蝇乱飞。”一位不愿透露姓名的村民说,他们之前多次向有关部门投诉,希望有关部门进行处理,但往往不了了之。现在城管终于将该炼油厂强制拆除,总算可以给周边村民一个干净的生活环境了。

据了解,早在去年6月份,就有村民投诉海南峰新科技环保有限公司峰新服务部,每天炼油造成的污染严重影响周边村民生活,当时工商执法人员赶到现场,要求高某出具营业执照和卫生许可证时,但高某称原件在年检。工作人员发现营业执照上的厂址是海口国贸大道正昊大厦,而排放污染物许可证上的厂址是丘海大道苍东村,对于两证厂址不符,高某称只在国贸办公,目前正在办理变更手续,将证件上的厂址统一到苍东村。

工商执法人员当时表示,该公司必须在半个月内将厂址变更,逾期未变更则按无证经营处理。对于该公司一系列污染问题,建议市民向环保部门反映。

“这个炼油厂已有6年,要是其加工的地沟油流向餐桌,后果不堪设想。”面对规模如此之大的地沟油加工厂,除了投诉给周边环境造成污染外,其加工的地沟油是否流向餐桌,也成了村民普遍担心的问题。

对此,该炼油厂另一负责人称,他们炼制的地沟油主要用于工业柴油及肥皂,销往内地的福建和厦门,并非食用油。7月31日下午,记者获悉,就加工的地沟油用途流向问题,目前警方已介入调查。

# 海口企业社保缴费基数今起申报

申报的缴费工资须经本人确认,行政机关、事业单位仍按月进行申报

本报海口7月31日讯(记者袁兰实习生张虹)记者从海口市社保局获悉,今后,市属企业社会保险缴费基数实行一年一申报制度,而海口市各行政机关、事业单位仍需按月进行申报。

海口2012年度社会保险缴费基数工作分2个月进行:8月份申报业务的时间为8月1日—20日,9月份申报业务的时间为9月1—20日。超过9月20日,原则上不再集中接受业务申报工作。

缴费基数的确定以用人单位职工2011年自然年度(2011年1月1日至12

31日)月平均工资作为申报2012年社会保险缴费年度(2012年7月1日至2013年6月30日)社会保险缴费工资的依据。

用人单位申报的缴费工资须经本人确认,须由职工签名,职工本人直接签名确实有困难的,经职工本人同意后,可由单位负责社保业务的部门负责人代签。用人单位参保人员名单须在本单位显著位置张榜公示,公示时间不少于10个工作日。

外国人、港澳台人员在我市用人单位从业的,应当依法申报社会保险

缴费基数。

海口市市属企业社会保险缴费基数申报采用U盘申报(5人及以上)和手工申报(5人以下)两种方式。

2012年度海口市属企业社保缴费基数申报工作,用人单位以2011年12月底且申报时在职的参保人数作为申报人数。

今后,海口市属企业社会保险缴费基数实行一年一申报制度,而海口市各行政机关、事业单位仍需按月进行申报。

# 省交通运输厅举行创先争优劳动竞赛 打造重点公路项目样板工程

本报海口7月31日讯(记者秦铭实习生王贞婷通讯员陈涛)记者从省交通运输厅获悉,从8月起,省交通运输厅将在全省重点公路工程建设项目中开展为期5个月、以“比工程质量、比建

设工期、比安全施工、比管理技术、比文明施工、创和谐团队”为主要内容的“五比一创”创先争优劳动竞赛。旨在加快推进重点公路项目建设,打造公路样板工程。该竞赛活动将于12月底结束。

# 儋州投资1609万改造6家农贸市场

本报海口7月31日讯(记者郭丹实习生吕慧林)记者从海南省财政厅获悉,截至7月底,儋州根据省农贸市场升级改造发展规划,总

投资1609万元完成了对泛华、大成、八一、木排、长坡、西流总面积15600平方米的6家农贸市场的升级改造。

# 省财政下达5000万专修革命老区乡村路

本报海口7月31日讯(记者郭丹实习生吕慧林)记者从海南省财政厅获悉,省财政下达第一批革命老区专

项资金5000万元,其中4511万元用于乡村公路建设,计划修建乡村公路159条共108.24公里,涉及全省187个老区

贫困村。项目建成后,预计将有11.95万人受益,老区贫困村行路难的问题将有效缓解。

# 三亚将建3蔬菜平价店和6平价专区

本报海口7月31日讯(记者郭丹实习生吕慧林)记者从省财政厅获悉,截至7月上旬,三亚已落实常年蔬菜

基地建设年度扶持资金5292万元,用于三亚常年蔬菜基地建设。年内将完成3家平价商店和6个平价专区建设。